

臺灣新北地方檢察署

機關地址：新北市土城區金城路二段 249 號

傳真號碼：(02) 82601276

聯絡人：襄閱主任檢察官聶眾

(02)22616192

111 年 2 月 23 日

轉動多元戒毒、人生走向幸福!

～新北檢一站式新案說明會起跑～

經過醫療與司法界的共同努力，將吸毒者定位為兼具「病人」與「犯人」特質之「病犯」，文獻指出毒品再犯的原因有：用藥渴求、心癮、意志不堅、家庭與就業、交友不當因素等。若能夠提供吸毒者個別化的多元處遇如：替代療法、情緒因應、就業協助、環境改造等，幫助他們強化自我效能，進而成功戒癮、適應社會，降低再犯率。

新北地檢自 110 年起推動毒品緩起訴多元處遇，在醫療面結合新北市毒防中心，由新北市立聯合醫院、衛福部八里療養院、亞東醫院醫師帶領精神醫療團隊，進行毒品成癮案件之醫療戒癮；社區處遇面，特建立就業服務處之平台，於復歸課程安排吸毒者適才就業及職能訓練的資源；就有環境改造意願者、首度將入住基督教晨曦會戒毒中途之家列入緩起訴條件；真正落實多元處遇戒除毒癮之目標。

毒品危害國民健康、為讓民眾知悉新世代反毒政策、活動前特邀請超級模王大道 Beat Box 二人組香蕉與 cooper 帶來另類反毒、以時下最夯的 Beat box 口技宣導「轉動多元戒毒、人生走向幸福!」，以青春逗趣的文句，用年輕、流行的元素來支持多元戒毒，帶著大家一起走向毒品零容忍。

徐錫祥檢察長表示：「一站式的新案說明會，將毒品防制金三角之毒防中心、醫療機構、地檢署資源集中，讓當事人一次出席說明會，即可知道日後應遵守的緩起訴法令、替代療法補助規範及由主治醫師進行處遇方案評估，期能以便民、效率，提高戒癮治療成功率」。

另因應疫情，各醫療機構需集中資源於防疫相關工作，相當辛勞，新北地檢也因應防疫需求調整執行方法，拍攝「毒品多元處遇新案說明會」教學影片，透過認證制度，可達遠距教學之目標，為提高受緩起訴人上課專注度，影片邀請新北市消防局月曆帥哥美女拍攝短片，再由檢察官講解緩起訴制度、精神科醫師說明戒癮歷程。

會中主任檢察官就一站式新案說明會進行簡報及執行面進行業務報告後，由新北地檢署檢察長徐錫祥、法務部保護司司長毛有增、衛福部八里療醫院院長張介信及新北市衛生局杜仲傑科長、新北市聯合醫院院長項正川、基督教晨曦會劉民和牧師共同推對轉輪、象徵「轉動多元戒毒、人生走向幸福！」。



新北市衛生局股長姜俞臣(左一)、法務部保護司司長毛有增(左二)、新北地檢署檢察長徐錫祥(左三)、新北市立聯合醫院院長項正川(右三)、衛生福利部八里療養院院長張介信(右二)、財團法人基督教晨曦會總幹事劉民和牧師(右一)